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Vernisáže se zúčastnil ředitel sekce plánování schopností MO brigádní generál Miroslav
Feix, který také nad výstavou převzal záštitu, přednosta újezdního úřadu Vojenského újezdu
Boletice podplukovník Marián Varga, pověřený ředitel Regionálního muzea v Českém
Krumlově Ivan Slavík, kurátorka výstavy Vladimíra Podaná, starostové okolních obcí a další
hosté.

Většina území vojenského újezdu Boletice je civilnímu obyvatelstvu uzavřena již téměř 80 let.
Prostřednictvím fotografií i filmových dokumentů mohou návštěvníci zhlédnout výcvik Armády České
republiky i zahraničních jednotek na střelnicích a cvičištích. Na dobových snímcích je zachycena
podoba některých vojenských zařízení již od 50. let minulého století.

„Nyní mají návštěvníci jedinečnou příležitost seznámit se s unikátními exponáty, které dosud nebyly
zveřejněny. Budeme potěšeni, když výstava osloví co nejvíce zájemců,“ zhodnotil podplukovník
Marián Varga.

Ústředním tématem jsou vojenské dějiny spjaté s územím současného vojenského újezdu od roku
1938. Návštěvníci se mohou těšit na dochované objekty lehkého opevnění a nedávno objevené relikty
soustavy zákopů a okopů, doplněné o vzpomínky z deníku vojáka, který zde v řadách československé
armády v září 1938 sloužil a bojoval.

Během 2. světové války zde byli umístěni váleční zajatci a v roce 1945 oblastí vedla ústupová trasa
německých vojsk i českobudějovického gestapa. O dva roky později byla při okraji tehdejšího
vojenského výcvikového tábora Boletice přistižena skupina banderovců, se kterou svedli boj
příslušníci SNB. Ve vojenském újezdu zaniklo množství obcí a samot, a to většinou po vysídlených
Němcích.

Na výstavě budou k vidění archeologické nálezy ze starších období i novější předměty nalezené při
pyrotechnickém průzkumu. Zájemci si mohou prohlédnout několik typů uniforem Československé
lidové armády a Armády České republiky od 50. let do současnosti. Stejnokroje budou doplněny
zbraněmi od pistole až po těžký kulomet. Vystavena bude například pistole vz. 52, samopaly Sa vz.
58, ČZ vz. 24 a ČZ vz. 61, lehký kulomet vz. 52 nebo těžký kulomet Gorjunov SG 43. Poprvé budou
zveřejněny historické i současné, dosud nepublikované fotografie.

Výstava bude k vidění do 29. září 2024.
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